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PRIPRAVA GRADIV IN VSEBIN 
1. Poročilo o izvajanju programa dela PGD oz. GZ za leto 2009
Poročila naj vsebujejo:

 poročilo o opravljenih operativnih aktivnostih (poročila o delu štaba operative, vajah, analizah o požarih in intervencijah, analizah operativne pripravljenosti in usposobljenosti, stanju opremljenosti v skladu s kategorizacijo itd.)

 poročilo o izobraževanju in usposabljanju gasilskih kadrov


 organizacijsko področje (delo organov PGD oz. GZ, sodelovanje z drugimi organi in organizacijami, sodelovanje z Gasilsko zvezo Slovenije, mednarodno sodelovanje, regijsko povezovanje)

 aktivnosti gasilske mladine in članic, veteranov, ohranjanje zgodovine požarnega varstva in gasilstva, kulturne in druge aktivnosti

2. Finančno poročilo za leto 2009
3. Poročilo nadzornega odbora za leto 2009
4. Potrditev letnega poročila za leto 2009
5. Program dela za leto 2010
6. Ostalo

SMERNICE ZA OBRAVNAVO 
Organiziranost

V Gasilsko zvezo Slovenije je na dan 31.12.2009 vključenih 118 gasilskih zvez. Gasilske zveze pomenijo drugo stopnjo organiziranosti gasilstva in imajo kot vedno pomembno vlogo pri organiziranosti in povezovanju prostovoljnih gasilskih društev na področju ene ali več občin. So tudi osnovne nosilke strokovnooperativne organiziranosti. Gasilske zveze prevzemajo oziroma izvajajo naloge v skladu z Zakonom o gasilstvu, Zakonom o društvih, Statutom Gasilske zveze Slovenije, Pravili gasilske službe in drugimi njenimi akti ter izpolnjujejo obveznosti in izvršujejo pravice, ki so določene v pogodbah, sklenjenimi z lokalnimi skupnostmi. 

Zakon o gasilstvu daje gasilskim zvezam še večji pomen in njihove naloge natančno opredeljuje: gasilske zveze opravljajo organizacijske in strokovne naloge, opredeljena je tripartitna pogodba med PGD, GZ in občino, zveza mora dati mnenje k letnim programom usposabljanja in opremljanja, zveza mora dati pozitivno mnenje za porabo sredstev iz proračuna Republike Slovenije. 

Javno gasilsko službo lahko v skladu z Zakonom o gasilstvu opravljajo le tiste gasilske enote, ki so povezane v gasilske zveze, ki so članice Gasilske zveze Slovenije. Zato je nujno, da se ustanavljanje nove gasilske zveze uskladi z Gasilsko zvezo Slovenije, s čimer se bo zagotavljala enotnost slovenske gasilske organizacije in ustanavljanje le tistih gasilskih zvez, ki imajo v skladu z zakonom ustrezne naloge pri organiziranosti in delovanju gasilskih društev.  

Postopek včlanjevanja novega PGD, PIGD in GZ v Gasilsko zvezo Slovenije je opisan v Pravilniku o organizaciji poslovanja GZS in sistemizaciji delovnih mest v strokovni službi, ki je bil sprejet 24.10.2009 na seji Upravnega odbora GZS.
Gasilske zveze, ki imajo na svojem teritoriju industrijska gasilska društva, jim morajo omogočiti enakovredno vključevanje v gasilsko zvezo in jim nuditi strokovno pomoč pri delu. Gasilske zveze naj pregledajo usklajenost industrijskih gasilskih enot v skladu z Merili za razvrščanje gasilskih industrijskih enot.

Usmeritve 15. kongresa Gasilske zveze Slovenije

15. Kongres Gasilske zveze Slovenije je potekal 23. in 24. maja 2008 v Krškem. Na kongresu so bile sprejete tudi kongresne usmeritve, ki morajo biti osnovne smernice za opravljanje nalog v tem mandatnem obdobju. Kongresne usmeritve so objavljene na spletni strani Gasilske zveze Slovenije.
Izdelava, sprejem in oddaja letnega poročila za leto 2009
Društvo mora za poslovno leto, ki je enako koledarskemu letu, izdelati letno poročilo, ki vsebuje bilanco stanja in izkaz poslovnega izida s pojasnili k izkazom ter poročilo o poslovanju društva. Vodenje poslovnih knjig in sestava letnega poročila morata biti v skladu z računovodskim standardom za društva. 

Letno poročilo sprejme zbor članov društva. 
Letno poročilo za preteklo poslovno leto mora društvo do 31. marca tekočega leta, v primeru statusne spremembe ali prenehanja društva pa v roku dveh mesecev po spremembi oziroma prenehanju, predložiti Agenciji Republike Slovenije za javnopravne evidence in storitve (AJPES).

(Društvo, čigar računovodske izkaze mora revidirati revizor, mora posredovati letno poročilo AJPES do 31. avgusta tekočega leta. Letnemu poročilu mora priložiti tudi oceno revizorja.)

V prilogi vam pošiljamo navodila, v katerih je opisano, kaj mora vsebovati letno poročilo društva.
V sodelovanju s podjetjem Fiposor bomo organizirali dva seminarja za izdelavo zaključnega računa za društva in zveze. Seminarja bosta potekala 5. februarja na Igu in 19. februarja v Pekrah, o čemer smo 12.1.2010 obvestili gasilske zveze in vabilo s prijavnico objavili na naši spletni strani.    

Delo regijskih svetov

Gasilske zveze se na nivoju gasilskih regij povezujejo v regijske gasilske svete, ki so oblika delovanja gasilskih organizacij v posamezni gasilski regiji, nastali zaradi potrebe po izvajanju skupnih nalog na strokovno-operativnem področju. Z nastajanjem novih občin – s tem tudi drobljenjem gasilskih zvez - je oblika dela na nivoju regije dobila vedno večjo vlogo. Ker veliko majhnih gasilskih zvez ne bo moglo skrbeti za načrtno in strokovno usposabljanje, opremljanje in druge naloge, ki jih imajo gasilske zveze, se bo še krepila potreba po vmesni organiziranosti med gasilskimi zvezami in Gasilsko zvezo Slovenije. Ta nivo organiziranosti bi moral premostiti težave, nastale zaradi povečevanja števila gasilskih zvez in  zahtev po usklajenem in načrtnem usposabljanju, opremljanju in delovanju. 

Regijski sveti se morajo tudi redno sestajati. Predsedstvo Gasilske zveze Slovenije je na 25. seji dne 15.9.2006 za pokrivanje osnovnih stroškov, povezanih s sklicevanjem sej, pripravo gradiv, poštnimi stroški, sprejelo sklep o minimalnem sofinanciranju regijskih svetov. Regije so zato sprejele Pravilnik o delu in nalogah ter načinu dela regijskih organov. Za leto 2009 so bila sredstva za sofinanciranje regij s strani Gasilske zveze Slovenije nakazana v mesecu decembru 2009 na transakcijske račune predsedujočih gasilskih zvez v regiji na podlagi podpisanih pogodb. Vsaka regija je dobila določen znesek, ki je bil sestavljen iz: 542,48 EUR na vsako regijo, 108,49 na vsako gasilsko zvezo in 5,42 EUR po društvu. Do 31.01.2010 je prejemnik sredstev zavezan, da sofinancerju dostavi vsebinsko in finančno poročilo o opravljenih aktivnostih ter porabi sredstev. Ravno tako mora vsaka gasilska zveza po 4,17 EUR po društvu prispevati v regijski proračun. Regijski sveti morajo v začetku leta sprejeti tudi finančne načrte. Sredstva za sofinanciranje aktivnosti za leto 2010 bodo predvidoma nakazana v mesecu decembru 2010, osnova za izračun pa bodo zgoraj navedeni kriteriji.  

Organiziranost gasilstva naj bi se s tem približala teritorialni organiziranosti pokrajin, ki jih bo organizirala država. Na nivoju pokrajin naj bi delovale pokrajinske gasilske zveze, ki naj bi bile financirane s strani države. 

Sofinanciranje gasilske zaščitne in reševalne opreme

Razpis za leto 2009 je bil objavljen v Uradnem listu RS št. 23/2009 dne 27. marca 2009. S strani GZS je bila poslana vsa razpisna dokumentacija na gasilske zveze ter objavljena na spletnih straneh Gasilske zveze Slovenije. 

Na razpis je v roku, do 6. julija, prispelo 840 pravilnih prijav. Odpiranje in pregled pravilnosti prijav je opravila komisija od 7. do 9. julija, o čemer je sestavila zapisnik. V času od 10. do 14.7. je potekalo preverjanje podatkov prijavljenih, pregled izpolnjevanja pogojev razpisa in priprava obvestil o neustrezanju pogojem razpisa.

Dne 22.7. je bilo poslano 242 obvestil o neustrezanju pogojev razpisa z natančnim opisom pomanjkljivosti ter z možnostjo naknadne dopolnitve oz. ugovora v roku 8 dni od prevzema obvestila ter 4 obvestila o upoštevanem gasilskem tipu vozil društvom, ki so sodila med “izjeme” (2. točka, 8. in 9. odstavek razpisa).  V roku je prispelo 143 obvestil o naknadni izpolnitvi pogojev in 17 ugovorov na ugotovitev komisije o neizpolnjevanju pogojev. 

Dne 17. avgusta je komisija obravnavala prispele ugovore in dopolnitve. Ugotovljeno je bilo, da je 140 naknadno posredovanih dokazil za izpolnjevanje pogojev ustreznih za uvrstitev v nadaljevanje postopka, 3 pa so bili neustrezni oz. neutemeljeni. Od prejetih ugovorov so bili v obravnavi kot utemeljeni pozitivno rešeni 4 ugovori, 14 pa jih je bilo zavrnjenih kot neutemeljenih. O obravnavi je komisija sestavila zapisnik. Vsem PGD oz. GZ, ki so posredovale ugovor ali neustrezne dopolnitve, je bil o odločitvi komisije dne 20. avgusta poslan tudi odgovor oz. dokončen sklep.

Po opravljenih postopkih je za sofinanciranje ostalo 796 vlog, v celoti pa je izpadlo 42 vlog. Po opravljenem izračunu vrednosti sofinanciranja, skladno z merili objavljenimi v razpisu, je rezultat višine sofinanciranja glede na izhodiščne vrednosti posamezne vrste opreme sledeč:

-Osebna oprema vsi: 18,67%

-Osebna oprema manj razviti:18,67%+11,33% =30,00%

-Vozila vsi: 10,75%

-Vozila manj razviti: 10,75%+10,71%=21,46%

Višek pri opremi za manj razvite (omejitev max. 30%) v višini 26.620 € je bil prerazporejen na vozila vsi.

Izdelanih je bilo 796 pogodb za sofinanciranje, ki so se začele društvom oz. zvezam pošiljati v podpis dne 31. avgusta. Sredstva bodo na podlagi teh pogodb društvom nakazana v roku 30 dni po veljavnosti pogodbe, to je po podpisu obeh pogodbenih strank.
Tudi v bodoče se predvidevajo sredstva za sofinanciranje gasilske zaščitne in reševalne opreme.  

Komisija za pripravo in izvedbo razpisa za sofinanciranje gasilske zaščitne in reševalne opreme za leto 2009 je 2. decembra na svoji seji analizirala rezultate razpisa za leto 2009 in sprejela predlog za naslednje obdobje sofinanciranja. 

V letu 2010 naj bi se sofinancirala naslednja oprema, ki se bo nabavljala v času od 1.7.2009 do 30.6.2010 za prostovoljna gasilska društva: 

- gasilske zaščitne obleke

- kombinezoni za gašenje požarov v naravi – aramidna vlakna 

- kombinezoni za gašenje požarov v naravi – impregniran bombaž 

- gasilske zaščitne čelade

- gasilske zaščitne rokavice

- gasilske zaščitne škornje

- izolirni dihalni aparati
- izpihovalniki (za gašenje gozdnih požarov)

- nahrbtnjače (nahrbtne brente)

- gasilski pasovi

- prenosne motorne brizgalne FPN10-1000 oz. MB 8/8
- gasilska vozila (podvozja, nadgradnje).

Ostale razpisne pogoje bo pripravila komisija za pripravo in izvedbo razpisa za sofinanciranje gasilske zaščitne in reševalne opreme za leto 2010, ki bo imenovana s strani Ministrstva za obrambo RS.

Natančna vsebina razpisa in navodila za prijavo bosta poslana gasilskim zvezam po sprejetju razpisa in objavljena na spletni strani Gasilske zveze Slovenije.

Zakonodaja
Pravila gasilske službe so v zaključni fazi priprave in pričakujemo, da bodo sprejeta na Plenumu Gasilske zveze Slovenije spomladi 2010. 
Status prostovoljnega gasilca

V letu 2009 je bila sprejeta Resolucija o nacionalnem programu varstva pred naravnimi in drugimi nesrečami v letih 2009 do 2015. V strateških ciljih nacionalnega programa je načrtovano tudi urejanje statusa prostovoljnega gasilca, predvsem v odnosu do delodajalca.
Zavarovanje za primer poškodbe pri delu 

Na osnovi Zakona o spremembah in dopolnitvah zakona o zdravstvenem varstvu in zdravstvenem zavarovanju (Ur. list 76/2008 z dne 25.7.2008) se prispevek za zavarovance iz 1., 3., 8. in 9. točke 18. člena tega zakona, kamor spadamo tudi gasilci, plačuje enkrat na leto za obdobje koledarskega leta, ne glede na dolžino trajanja zavarovanja v tem letu, od osnove, ki je enaka povprečni bruto plači v Republiki Sloveniji za mesec oktober predhodnega koledarskega leta. Pavšalni prispevek se za te zavarovance plača se po stopnji 0,40% .  

Znesek pavšalnega prispevka za zavarovanje za primer poškodbe pri delu za leto 2010 znaša tako za gasilce = 5,79 EUR. 

Sistem prijave in plačila zavarovanja bo ostal enak kot v lanskem letu. Natančna navodila in obrazce smo gasilskim zvezam 12.1.2010 poslali po elektronski pošti in objavili na spletni strani.
Zdravstveni pregledi

V Ur. listu RS št. 65/2007 je bil objavljen Pravilnik o ugotavljanju zdravstvene sposobnosti operativnih gasilcev, ki določa merila za ugotavljanje zdravstvene sposobnosti operativnih gasilcev in pogoje, ki jih morajo izpolnjevati izvajalci zdravstvenih pregledov za ugotavljanje zdravstvene sposobnosti operativnih gasilcev, v Ur. listu št. 80/2008 pa so bile objavljene spremembe pravilnika. Obe objavi sta bili objavljeni tudi na naši spletni strani.

Članice

Velika prisotnost članic v naši organizaciji je posebnost, ki nam jo zavidajo številne evropske gasilske organizacije. Žal pa še vedno opažamo, da so članice pogosto neupravičeno zapostavljene pri vključevanju v ustrezne organe v gasilskih organizacijah. Zato moramo tudi v bodoče dajati velik poudarek na ustrezni zastopanosti članic v posameznih organih in komisijah na nivojih gasilskih društev, gasilskih zvez, regije in na nivoju Gasilske zveze Slovenije. 

Članice se morajo vključevati v proces usposabljanja za pridobivanje činov in nazivov. Za boljšo koordinacijo članic moramo še naprej vzpodbujati usposabljanje za naziv specialnosti »vodja članic«. Ohranjati moramo usposabljanje članic preko posvetov na nivojih gasilskih zvez in regij ter na nivoju Gasilske zveze Slovenije v obliki letnega srečanja članic. Na posvetih in srečanju članic se bodo le-te seznanjale z aktualnostmi in novostmi na področju gasilstva in požarnega varstva.

Članice se bodo v skladu s svojimi sposobnostmi vključevale v operativno dejavnost. V ta namen se bodo usposabljale za ustrezne čine in nazive specialnosti, ki jih potrebujejo za opravljanje nalog v gasilskih enotah. 

Usposabljale se bodo tudi za delo v štabu za vodenje večjih in velikih gasilskih intervencij. Velik prispevek članic se pričakuje tudi pri opravljanju nalog bolničarjev, ki jih predpisujejo Merila za razvrščanje in opremljanje gasilskih enot. Za opravljanje vseh teh nalog se morajo članice ustrezno usposobiti in opraviti predpisane zdravstvene preglede. Tako kot vsi člani gasilskih enot morajo biti tudi članice ustrezno zdravstveno zavarovane. 

Pri opremljanju članov gasilske organizacije moramo poskrbeti za ustrezno opremljanje članic glede na položaje in naloge, ki jih opravljajo. 

Naš končni cilj mora biti zagotoviti take pogoje dela, da ne bo več potrebno organizirati posebnih komisij in svetov članic, ki bodo bedeli nad njihovo ustrezno in enakopravno zastopanostjo v naši organizaciji.

Mladina

Mladi so bogastvo naše organizacije in garant za njen nadaljnji obstoj. Zato moramo programe pripraviti v smislu pridobivanja najmlajših, ki se bodo skozi delo in program pripravljali za zahtevno delo v operativni enoti. Področje mladine mora biti vtkano v delo naše organizacije v skladu s Statutom Gasilske zveze Slovenije.

Usposabljati moramo gasilske mentorje, da bodo svojo ljubezen do dela z mladimi skozi ustrezne tečaje specialnosti in druga usposabljanja dopolnili z znanjem za sodoben pristop in delo z gasilskim podmladkom. Programe mladih moramo oblikovati tako, da bomo čim več mladih zadržali tudi v kritičnem obdobju mladostnika, ko jih največ zapusti naše vrste. 

Nadaljevati in razvijati moramo programe letovanj, taborjenj… za čim večjo motivacijo in delo mladih v gasilski organizaciji. 
Tudi v bodoče moramo negovati ustaljene programe mladih v gasilski organizaciji, kot so društva Mladi gasilec, razni kvizi, orientacije, vsakoletno srečanje slovenske in hrvaške mladine …

Na vseh nivojih moramo organizirati mladinske komisije in svete, ki bodo pripravljali ustrezne programe  dela mladih in opozarjali ter odpravljali pomanjkljivosti na tem področju.

Vključevanje mladih v prostovoljna gasilska društva je pogoj za dolgoletno delovanje in izpolnjevanje nalog v prostovoljnih gasilskih društvih glede na zahteve društvenih statutov, pravil gasilske službe in Zakona o gasilstvu.  

V gasilskih zvezah in prostovoljnih gasilskih društvih, kjer še niso ustanovili mladinske komisije, naj le-te ustanovijo. Predsedniki komisij naj bodo člani upravnega odbora PGD oz. GZ. Na nivoju regij naj se imenuje tudi mladinske komisije regije. Regijsko komisijo sestavljajo predsedniki mladinskih komisij gasilskih zvez v regiji. Regijski sveti vabijo predsednike mladinske komisije na seje glede na točke dnevnega reda. 

Navodila za delovanje, usposabljanje ter osnutki pravil za delovanje mladih in komisij so v Priročniku za delo z mladimi, katerega je izdala Gasilska zveza Slovenije.

Za evidenco pionirjev in mladincev v PGD se vodi Knjižica pionirja in mladinca v PGD in evidenčni karton. Mladina mora biti vpisana tudi v program Vulkan. 

Knjižica pionirja in mladinca v PGD, opremljena s sliko, se uporablja za identifikacijo mladih pri tekmovanjih in drugih aktivnostih, podatki pa se preverjajo vzporedno tudi v bazi Vulkan.  

Pri občinah in državnih organih moramo zagotoviti ustrezna finančna sredstva za mladinske programe v skladu s 11.a. in 20. členom Zakona o gasilstvu (Ur. list RS, št. 113/2005-uradno prečiščeno besedilo).

V namen aktivnosti mladih na nivoju regij je bilo iz gasilske doplačilne znamke iz leta 2008 namenjenih 53.298 EUR. Pri prijavah na razpis za sofinanciranje mladinskih programov opažamo, da vse regije ne prijavljajo programov iz teh sredstev, čeprav je skoraj malo verjetno, da ne izvajajo teh aktivnosti. 
Regijske svete in njihove mladinske komisije prosimo, da spremljajo aktivnosti v zvezi s tem razpisom.
IZBIRNI PREDMET ZA OSNOVNE ŠOLE

Po večletnih prizadevanjih smo, skupaj z Upravo RS za zaščito in reševanje, v osnovne šole uspeli uvesti izbirni predmet VARSTVO PRED NARAVNIMI IN DRUGIMI NESREČAMI , katerega sestavni del je tudi požarna varnost in gasilstvo. Izbirni predmet bo imel velik pomen pri širjenju varnostne kulture s področja zaščite in reševanja ter s področja požarne varnosti, hkrati pa bo tudi priložnost za vzpostavitev stikov z učenci in njihovo seznanitev z našo organizacijo. 

Izbirni predmeti v devetletni osnovni šoli so priložnost, da učenci del predmetnika v zadnjem triletju izberejo po svojih željah, pri tem pa upoštevajo svoja nagnjenja, sposobnosti, pa tudi bodoče poklicne odločitve. Predmet bodo izvajali pedagoški delavci, ki imajo tudi ustrezno gasilsko izobrazbo ali gasilci s činom gasilski častnik.

Ker je odločitev posameznih šol za uvedbo predmeta predvsem v rokah vodstev šol, vam priporočamo, da šole na področju vaše gasilske zveze čim prej obiščete in jim ponudite svojo pomoč pri izvajanju predmeta. Pri tem predlagamo, da na gasilskih zvezah poiščete gasilce, ki imajo vsaj čin gasilskega častnika in so dobri poznavalci področja požarne varnosti in gasilstva ter obvladajo in imajo izkušnje pri delu z mladino. V pripravi je tudi priročnik, ki jim bo v pomoč pri posredovanju vsebin učencem. 

Za vse izvajalce predmeta bomo v pomladanskem delu leta pripravili tudi seminar, ki bo omogočil poenoteno posredovanje vsebin po vsej Sloveniji.

Pri povezovanju s šolami je pomembno poudariti, da jim gasilci lahko ponudimo strokovni kader, strokovno literaturo, gasilsko zaščitno in reševalno  orodje in opremo ter učila in učne pripomočke. Za vaje poleg naše opreme, predavateljev in inštruktorjev lahko ponudimo tudi naše objekte in vadbene prostore. Pri promociji predmeta, ki ima varnostni in domoljubni pomen, je potrebno poudariti, da v primerjavi z drugimi izbirnimi vsebinami mi lahko ponudimo neizmerno strokovno, vzgojno in logistično podporo.

Ker je poleg interesa šol potrebno spodbuditi tudi interes mladine, je del aktivnosti potrebno načrtovati v smeri seznanitve mladih, da se prijavijo za ta izbirni predmet. S primernim pristopom, do članov društva Mladi gasilec, gasilskih pionirjev, prijateljev in znancev lahko prispevamo k informiranju in motiviranju za ta izbirni predmet. 

Gasilske zveze naj se povežejo tudi z lokalnimi mediji in preko njih predstavijo pomen in vsebino izbirnega predmeta ter tako tudi preko sredstev javnega obveščanja poskrbijo za promocijo predmeta.

Z vsebino izbirnega predmeta bomo z dopisom seznanili tudi župane. Predlagamo pa vam, da tudi vi obiščete župane in jim predstavite pomen in vlogo predmeta za razvoj požarno varnostne kulture,  za širjenje požarne preventive in tako tudi na zmanjšanje števila požarov v bodočnosti. Župan lahko s svojim vplivom veliko pripomore k podpori predmeta v osnovnih šolah.
Več informacij o tem smo gasilskim zvezam posredovali z dopisom 8.1.2010 in gradivo objavili na spletni strani. 
Veterani

Gasilski veterani so s svojim neumornim in nesebičnim prostovoljnim delom ustvarjali našo organizacijo ter nam jo predali kot nacionalno bogastvo in posebnost naše družbe. Zato moramo poskrbeti, da bodo  imeli tudi v bodoče svoje mesto v organizaciji. Vztrajati moramo na bogastvu pestrosti članstva naše organizacije, kjer si podajajo roko številne generacije.

Programe dela moramo pripraviti tako, da bomo s pridom uporabili izkušnje in pripravljenost veteranov za delo in pomoč mlajšim generacijam, ki so od njih prevzeli svoje dolžnosti. Pri tem moramo poskrbeti za programe, ki bodo ustrezno vključevali starejše gasilce in jim za njihov velik prispevek naklonili pozornosti v obliki srečanj veteranov in drugih družabnosti.

Tudi v bodoče jim moramo omogočiti delo v organih gasilske organizacije in v komisijah ter svetu veteranov na nivojih gasilskih društev, gasilskih zvez, regij ter na nivoju Gasilske zveze Slovenije.

Še naprej jim moramo omogočiti sodelovanje na gasilskih tekmovanjih in drugih aktivnostih v gasilski organizaciji.

Poskrbeti moramo za njihovo ustrezno zastopanost pri podeljevanju priznanj in odlikovanj. 

Celostna podoba gasilstva

Grafično predstavitev podobe gasilstva je sprejelo predsedstvo Gasilske zveze Slovenije 30. avgusta 2002 v Kopru, objavljena je bila v Letnem gasilskem priročniku 2003. Namenjena je poenotenju oznak in uporabi le-teh pri vsakdanjem delu ter notranji in zunanji predstavitvi gasilske organizacije. Celostno podobo se mora upoštevati in uporabljati na vseh nivojih gasilske organizacije. 

Revija Gasilec

Nadaljevali bomo naša prizadevanja v smeri posodabljanja vsebine revije in dali poudarek strokovnim vsebinam, namenjenim izobraževanju članstva. Gasilec mora ostati osnovni vir informacij gasilskim organizacijam in članstvu. Po regijah bomo poskušali okrepiti sodelovanje z dopisniki. Pospešeno bomo izvajali aktivnosti za dvig števila naročnikov — naš skupni cilj mora biti, da bi vsaj vsak peti član gasilske organizacije prejemal revijo Gasilec. 
Glede na to, da opažamo, da nekatera društva in zveze zmanjšujejo delež naročnikov, za katere so plačniki, naprošamo vodstva gasilskih društev in zvez, da na občnih zborih opozorijo, da so lahko naročniki na revijo Gasilec tudi posameznice in posamezniki, ki pošljejo naročilo direktno na Gasilsko zvezo Slovenije oz. na Uredništvo revije Gasilec.
Strokovnooperativno področje

Naša prioritetna naloga mora ostati še naprej, da se izdelajo operativni načrti v vseh sredinah, kjer ti še niso pripravljeni. Kjer so operativni načrti že dalj časa pripravljeni, pa je potrebno preveriti njihovo ažurnost in uporabnost. Načrti morajo biti usklajeni z metodologijo, ki jo je pripravila Gasilska zveza Slovenije in v skladu s sprejetimi navodili za delo v Centrih za obveščanje.

Ker je bilo leto 2008 volilno leto in so nastale tudi spremembe med operativno-vodstvenimi kadri, je tudi v tem delu potrebno ažurirati operativne načrte. 

V primeru organizacije gasilskih vaj in aktiviranja gasilskih enot je potrebno upoštevati Pravilnik o vajah na področju varstva pred naravnimi in drugimi nesrečami (Ur. list št. 104/2008 z dne 3.11.2008) ter izdana navodila s strani Uprave RS za zaščito in reševanje. Obe objavi sta objavljeni na naši spletni strani.
Z nastajanjem novih lokalnih skupnosti se je spremenila tudi operativna sposobnost in pripravljenost gasilskih enot. Zagotoviti morate operativno organiziranost gasilskih enot tako, da bodo te sposobne izvajati tudi velike gasilske intervencije gašenja in reševanja ob požarih in drugih nesrečah, ki bodo zajemale teritorij več občin, več gasilskih zvez ali celo več regij. 

Nadaljevati je potrebno z načrtnim opremljanjem gasilskih enot. Izdelane programe nabave gasilske zaščitne in reševalne opreme je treba ažurirati na podlagi novih Meril za razvrščanje in opremljanje gasilskih enot.

V letu 2005 je bil sprejet Državni načrt zaščite in reševanja ob velikih požarih v naravi, ki  je namenjen gašenju in reševanju velikih požarov v naravi, ko na intervenciji sodelujejo gasilske enote iz več občin iz ene ali več regij in bil letu 2007 dopolnjen. V pripravi pa je tudi Državni načrt za ukrepanje v primeru naravnih in drugih nesreč.
Ob intervencijah je potrebno izvajati analize intervencij, saj so te pomemben del strokovnega izpopolnjevanja in osnova za pridobivanje novih izkušenj za opravljanje zahtevne gasilske službe. Pri vseh večjih intervencijah se morajo alarmirati operativni vodstveni kadri višjih nivojev (občinski poveljniki, poveljniki gasilskih zvez in v primeru nastopanja enot iz več gasilskih zvez tudi regijski poveljniki in poveljnik Gasilske zveze Slovenije).

Pri analizah večjih požarov in naravnih nesreč smo večkrat ugotavljali pomanjkljivosti pri izvajanju alarmiranja gasilskih enot. Predlagamo vam, da pregledate alarmne plane in s pristojnimi ReCO uskladite postopke alarmiranja in razrešite morebitne nejasnosti. Alarmni plani morajo biti izdelani po metodologiji Gasilske zveze Slovenije.

V letu 2008 smo izdali IPS obrazce, ki so naprodaj v ekonomatu Gasilske zveze Slovenije. Predvsem priporočamo gasilskim enotam nabavo in uporabo obrazca IPS 201, ki omogoča hitre zabeležke o osnovnem stanju na intervenciji sami ter s tem omogoča pregled in dokumentiranje postopkov kot eno osnovnih zahtev. V Letnem gasilskem priročniku 2009 smo objavili tudi gradivo o vodenju večjih intervencij – intervencijsko poveljniškem sistemu (IPS). 
TIPIZACIJA

Tipizacija gasilskih vozil je izdelana za vsa osnovna gasilska vozila in je obvezna za vse gasilske organizacije. Tipizacijo lahko gasilske organizacije dobijo na naši spletni strani.

V letu 2009 smo  dopolnili in aktualizirali tipizacijo gasilskih vozil in jo objavili na spletni strani. 

Pred nabavo podvozja morajo gasilska društva obvezno zaprositi Gasilsko zvezo Slovenije za predhodno pisno mnenje o ustreznosti podvozja. Obrazec za izdajo mnenja je objavljen na spletni strani.

Vozila pregleduje pred prvim homologacijskim pregledom Komisija za pregled vozil Gasilske zveze Slovenije in ugotavlja kakovost izdelave gasilskega vozila in ustreznost tega s tipizacijo. Vozilo, ki ni narejeno v skladu s tipizacijo, se ne da registrirati in vključiti v javni promet kot gasilsko vozilo. Pravilnik o delovanju Komisije za prevzem vozil in opis postopka prevzema vozila se nahaja tudi na spletnih straneh Gasilske zveze Slovenije. Komisija Gasilske zveze Slovenije izda po opravljenem pregledu prevzemni zapisnik o ustreznosti vozila. Zapisnik, ki potrjuje skladnost vozila s tipizacijo, je tudi pogoj za sodelovanje na razpisu za sofinanciranje gasilske zaščitne in reševalne opreme. 

Izdelana je tudi tipizacija gasilske zaščitne opreme, ki je obvezna za gasilske organizacije in je tudi pogoj za prijavo na razpis za sofinanciranje gasilske zaščitne in reševalne opreme. Osebna zaščitna oprema, ki je tipizirana, je opremljena z ustreznim znakom kakovosti Gasilske zveze Slovenije. 

Proizvod, ki je usklajen in opremljen z znakom kvalitete, je predhodno pregledala komisija za gasilsko tehniko pri Gasilski zvezi Slovenije. Po ugotovljeni ustreznosti opreme, se sklene pogodba med proizvajalcem opreme, ali ustreznim zastopnikom, če gre za tuje blago in Gasilsko zvezo Slovenije. Pogodba zagotavlja ustaljeno kvaliteto proizvodov in medsebojni odnos obeh strank. Znak kvalitete ne pomeni zvišanje cene proizvoda, kar radi tolmačijo nekateri trgovci, pač pa pomeni s predpisi zagotovljeno kvaliteto. Ustrezni materiali in kvalitetna izdelava pa pomenita tudi višjo ceno za razliko od cenenih različic izdelkov iz manj kvalitetnih materialov in dvomljive kvalitete izdelave, ki se žal še vedno lahko kupijo pri nekaterih trgovcih. Nabava take opreme je lahko usodna za zdravje in varnost gasilca, pogosto pa je pogoj tudi za uveljavljanje zavarovanja pri nezgodi gasilca. Tipizacija in spisek ustreznih proizvajalcev sta objavljena v Letnih gasilskih priročnikih in na spletni strani. 

Tudi gasilske delovne obleke in uniforme morajo biti izdelane po standardih, ki jih je sprejela Gasilska zveza Slovenije in morajo imeti znak kakovosti Gasilske zveze Slovenije, ki je našit na predpisanem mestu posameznega kosa obleke. Standardi so bili objavljeni v letnih gasilskih priročnikih. Pri tem bi radi poudarili, da morajo biti z znakom kakovosti opremljeni vsi deli opreme (kapa, suknjič, srajca, hlače…) in da mora imeti vsak izdelek tudi etiketo z logotipom in naslovom proizvajalca. 

Še vedno se pojavljajo poskusi zlorabe znaka kakovosti Gasilske zveze Slovenije, zato vas opozarjamo na pazljivost pri nabavi gasilske osebne in zaščitne opreme. Vsa oprema mora biti označena v skladu z zgornjim opisom.

PRIREDITVE

Pri izvajanju gasilskih prireditev bi radi ponovno opozorili na upoštevanje določil Pravil gasilske službe, ki natančno predpisujejo izvedbo posamezne prireditve. Posebej pozorni moramo biti na vrstni red pozdravljanja gostov in na vrstni red govornikov. Raport predajamo le najvišjemu gasilskemu funkcionarju. 

Na nivoju regij je potrebno uskladiti tudi termine prireditev, predvsem prireditev ob praznovanjih visokih obletnic ter prevzemov vozil in praporov ter jih sporočiti na Gasilsko zvezo Slovenije. 

Prosimo, da v skladu s predhodnimi navodili prireditve pravočasno prijavite ustreznim organom, prav tako tudi glasbena dela na prireditvah SAZAS-u, organizaciji za zaščito glasbenih avtorskih pravic. 

STROKOVNA VZGOJA

Razpis za izobraževanje za leto 2010 je bil poslan gasilskim zvezam in objavljen na spletni strani 26.10.2009.
Kadri, ki prihajajo na praktične vaje v Izobraževalni center na Igu, so z osebnimi zaščitnimi sredstvi pogosto še vedno pomanjkljivo in neustrezno opremljeni. Ker so nekatere vaje povezane z nevarnostmi in je zato uporaba osebnih zaščitnih sredstev obvezna, prihaja do zastojev in motenj pri usposabljanju, istočasno pa tudi do ogrožanja tečajnikov. Zato želimo vse gasilske organizacije opozoriti, da morajo tečajniki, ki prihajajo na praktične vaje, biti ustrezno opremljeni s tipiziranimi osebnimi zaščitnimi sredstvi. Tečajniki, ki ne bodo razpolagali z ustrezno opremo, ne bodo mogli nastopati na vajah. Tečajniki morajo imeti vsaj čin gasilca, kar v skladu z Zakonom o gasilstvu pomeni tudi obvezno polnoletnost udeleženca. Zavarovani pa morajo biti v skladu z Zakonom o gasilstvu.

 

Za tečaje za katere mora imeti tečajnik s seboj potrdilo o zdravstveni sposobnosti operativnih gasilcev, je veljavnost le tega usklajena s Pravilnikom o ugotavljanju zdravstvene sposobnosti operativnih gasilcev (URL 65/2007 in URL 80/2008). Le ta se bo dosledno upošteval, to pomeni, če bo tečajnik na tečaju za IDA, IDA OBN in HFT pregledan po 3. členu, tečaja ne bo mogel obiskati, pregledan mora biti po 4. členu.  

V prijavnem obdobju za jesen 2010 bodo imela prednost pri prijavi društva, ki ne izpolnjujejo minimuma po Uredbi o organiziranju, opremljanju in usposabljanju sil za zaščito reševanje in pomoč. Navodila bodo poslana pravočasno pred odprtjem tečajev v Vulkanu. Že v naprej apeliramo na društva, ki izpolnjujejo merila, da dajo prednost društvom, ki meril ne izpolnjujejo. To ne pomeni, da za društva, ki izpolnjujejo merila, v jesenskem delu izobraževanja ne bo prostih mest. 
INFORMATIKA
Na spletni strani Gasilske zveze Slovenije, ki se nahaja na naslovu http://www.gasilec.net so objavljene vse aktualne informacije in dogodki. Na njej najdete, med drugim, tudi telefonske številke,  elektronske naslove strokovne službe, ponudbo našega ekonomata in muzeja. 

Glavni upravljavec zbirke podatkov, zbranih v gasilskem informacijskem sistemu Vulkan, je Gasilska zveza Slovenije, ki je na podlagi 21. in 22. člena Zakona o gasilstvu (Ur. list RS, št. 113/2005-uradno prečiščeno besedilo) dolžna voditi evidenco podatkov za potrebe gasilstva. Za varovanje podatkov na drugih nivojih (društva in GZ) so odgovorni tisti, ki so jih društva in zveze pooblastila za upravljanje z osebnimi podatki oziroma z gasilskim informacijskim sistemom. 
Dne 30.5.2009 je bil sprejet nov Pravilnik o varovanju osebnih podatkov v gasilskih organizacijah. Pravilnik je objavljen na spletni strani GZS. Namen pravilnika je, da se določijo organizacijski, tehnični in logično tehnični postopki in ukrepi za zavarovanje osebnih podatkov v prostovoljnih gasilskih društvih in v gasilskih zvezah z namenom, da se prepreči slučajno ali namerno nepooblaščeno uničevanje podatkov, njihovo spremembo ali izgubo, kakor tudi nepooblaščen dostop, obdelava, uporaba ali posedovanje osebnih podatkov. 

Prijave na tečaje, predloge za preimenovanja v čine in za odlikovanja sprejemamo izključno preko Vulkana. 
Tečajnike prijavljate na točno določene termine tečajev, vendar se mesto na tečaju sedaj zasede že ob zaključeni prijavi na nivoju društva. Gasilske zveze morajo v 15 dneh prijavo zaključiti, sicer se le-ta na nivo društva avtomatsko zavrne in se mesto na tečaju sprosti. Prosimo vas, da pri prijavah na tečaje upoštevate število tečajnikov, ki jih opredeljujejo merila o usposobljenosti in opremljenosti enot – najdete jih v modulu organizacija > usposobljenost in opremljenost. Obveščamo vas tudi, da so tečaji z oznako »samo za zamenjave« namenjeni izključno prijavam tečajnikov, ki menjajo že povabljenega tečajnika.
V letu 2010 bomo prešli na elektronsko prijavljanje organizacije tečajev s strani gasilskih zvez na Gasilsko zvezo Slovenije. Kratka navodila so objavljena v Letnem gasilskem priročniku 2009. 

Vnos opreme v Vulkan bo tudi v prihodnje pogoj za prijavo na razpis za sofinanciranje gasilske zaščitne in reševalne opreme. Prosimo za pravočasne in točne vnose opreme ter upoštevanje navodil razpisa, sicer kandidiranje na razpisu za sofinanciranje za  leto 2010 ne bo možno. 

Nadaljevali bomo z izdajo gasilske izkaznice, ki postajajo pogoj pri identifikaciji gasilskega članstva na gasilskih aktivnostih. Gasilske izkaznice uspešno uporabljamo na državnih in pokalnih tekmovanjih od leta 2004 naprej. Tudi za vsa nadaljnja sodelovanja v ciklusu gasilskih tekmovanj na vseh nivojih bodo gasilske izkaznice pogoj za sodelovanje, zato prosimo gasilske organizacije za resen in pravočasen pristop k postopkom za izdelavo gasilskih izkaznic. 
 

Po intervenciji so vodje intervencije v skladu z zakonom dolžni v 5-ih dneh po intervenciji v programu SPIN izpolniti poročilo o intervenciji. Povezava SPIN-a s programom Vulkan je aktivna in obsega zajem podatkov o kadrih in opremi, ki so sodelovali na intervenciji. Vodstveni kadri na posameznih nivojih imajo vpogled v stanje poročil in podatkov o intervencijah (PGD, GZ, regije, GZS).

Za učenje uporabe Vulkana in Spina se na spletni strani Gasilske zveze Slovenije nahajata testni verziji. 
DRŽAVNO GASILSKO TEKMOVANJE ZA MEMORIAL MATEVŽA HACETA 2010
Tekmovanje bo izvedeno v naslednjih kategorijah in z naslednjimi tekmovalnimi disciplinami: 
1.

a) pionirke od 7 do 11 let (rojene 1999 – 2003)

b) pionirji od 7 do 11 let (rojeni 1999 – 2003)

· vaja z vedrovko (GŠTD, 2003, str. 29)

· štafeta s prenosom vode (GŠTD, 2003, str. 42)

2. 

a) mladinke od 12 do 16 let (rojene 1994 – 1998)

b) mladinci od 12 do 16 let (rojeni 1994 – 1998)

· vaja z MB – mokra izvedba (GŠTD, 2003, str. 136)

· štafeta z ovirami na 350 m dolgi tekmovalni progi (GŠTD, 2003, str. 45)

3.

a) Članice A – povprečna starost tekmovalne enote do 30 let

b) Člani A – povprečna starost tekmovalne enote do 30 let

c) Članice B – starost vsake tekmovalke 30 let in več

d) Člani B – starost vsakega tekmovalca 30 let in več

e) Poklicne gasilske tekmovalne enote člani A – povprečna starost tekmovalne enote do 30 let

f) Poklicne gasilske tekmovalne enote člani B – starost vsakega tekmovalca 30 let in več

· taktična mokra vaja (navodila za izvedbo vaje, 2004)

· teoretični test (navodila za izvedbo vaje, 2004)

· vaja razvrščanja (GŠTD, 2003, str. 261)

4.

a) Starejše gasilke – starost vsake tekmovalke najmanj 48 let

b) Starejši gasilci – starost vsakega tekmovalca najmanj 58 let

· vaja s hidrantom – suha izvedba – 7 tekmovalcev (GŠTD, 2003, str. 166)

· vaja raznoterosti – 7 tekmovalcev (GŠTD, 2003, str. 160)

Državnega memorialnega tekmovanja v letu 2010 se bodo lahko udeležile tekmovalne enote pionirjev, pionirk, mladincev, mladink, starejših gasilcev in starejših gasilk, ki so na regijskih tekmovanjih dosegle prva tri mesta in tekmovalne enote članov A, članic A, članov B, članic B, poklicnih članov A in poklicnih članov B, ki so na regijskih tekmovanjih dosegle prvi dve mesti. 

Na tekmovanju lahko nastopajo tudi mešane tekmovalne enote, ki pa se uvrstijo v kategorije pionirjev, mladincev, članov in starejših gasilcev.

Članice lahko v mešani enoti starejših gasilcev tekmujejo po 48. letu starosti, dodatne točke na leta pa se jim upoštevajo po 58. letu starostu, tako kot pri moških.  

Tekmovalne enote bodo dobile diplome za udeležbo na tekmovanju, v skladu z možnostmi pa se bomo dogovorili o podeljevanju memorialnih tekmovalnih značk in diplom.

Za sodelovanje na mladinskem tekmovanju je obvezna KNJIŽICA PIONIRJA IN MLADINCA (s sliko). Za sodelovanje na članskem tekmovanju bo za kategorije članov A, članic A, članov B, članic B, starejših gasilk in starejših gasilcev obvezna GASILSKA IZKAZNICA. 

Preverjanje podatkov o članih bo na državnem gasilskem tekmovanju potekalo iz baze Vulkan, zato morajo biti člani tekmovalnih desetin vpisani v Vulkan. 
Razpis za državno tekmovanje z datumom in lokacijo tekmovanja bomo poslali gasilskim zvezam takoj, ko bo izbran organizator.
POKALNO TEKMOVANJE GASILSKE ZVEZE SLOVENIJE 

V letu 2010 bomo izvedli tudi pokalna gasilska tekmovanja članic in članov ter starejših gasilk in starejših gasilcev. Razpise za organizacijo tekmovanj in za tekmovalne enote smo poslali gasilskim zvezam in objavili na spletnih straneh 30.12.2009.
Opozorili pa bi vas še enkrat na roke prijave na Gasilsko zvezo Slovenije:

· za prijave organizatorjev pokalnih tekmovanj: 18.1.2010
· za prijave tekmovalnih enot: 30.3.2010. 

IZBIRNO TEKMOVANJE ZA MLADINSKO OLIMPIADO LETA 2011 V SLOVENIJI

Izbirno tekmovanje bo organizirano v jesenskem delu za kategoriji mladincev in mladink v vaji z ovirami in štafetnem teku z ovirami za mladino. Razpis za izbirno tekmovanje bomo takoj po sprejetju posredovali GZ.
Strokovna literatura

V letu 2010 bomo nadaljevali z  izdajo priročnikov za potrebe izobraževalnega procesa v skladu s prenovljenimi učnimi programi:

· Elektrika v gasilstvu 

· Gasilska taktika

· Priročnik za izvedbo tečaja strojnik s prosojnicami za predavatelje 

· Priročnik o uporabi gasilskih lestev

· Vodenje velikih intervencij – skripta

· Informatika 

· Priročnik za gasilca (prenova)

· Priročnik za mladino (prenova)
· Gasilske in gasilskošportne tekmovalne discipline.
Priznanja in odlikovanja

Datumi zasedanja komisije za priznanja in odlikovanja v letu 2010 so bili že sprejeti:

- 21. januar 2010
- 18. marec 2010 

- 15. april 2010
- 20. maj 2010
- 24. junij 2010 

- 23. september 2010 

- 16. december 2010. 

Vse predloge za priznanja in odlikovanja je potrebno poslati na Gasilsko zvezo Slovenije preko programa Vulkan najkasneje 1 teden pred zasedanjem komisije, razen za predloge za priznanja Matevža Haceta in Kipca gasilca, za katere je rok za pošiljanje predlogov naveden v razpisu. 

Ostali večji projekti v letu 2010
· MEDNARODNA GASILSKA RAZSTAVA INTERSCHUTZ (7. do 12. junij v Leipzigu)

Razstava Gasilske zveze Slovenije in ostale aktivnosti (predstavitve, vaje…).
· MEDNARODNI SEJEM OBRAMBE, VAROVANJA, ZAŠČITE IN REŠEVANJA »SOBRA« (23. do 25. september v Gornji Radgoni)
Razstava Gasilske zveze Slovenije in ostale aktivnosti (predstavitve, vaje…).
Priporočamo, da se zborov članov gasilskih društev in skupščin gasilskih zvez gasilci udeležujejo v gasilskih uniformah. S sprejetimi sklepi naj gasilske organizacije seznanijo tudi župane. 

Gasilske zveze prosimo, da nam zapisnike skupščin gasilskih zvez čim prej pošljete na Gasilsko zvezo Slovenije.

V letu 2010 vam želimo obilo uspehov!










        Poveljnik:







            Predsednik:

Matjaž Klarič, dipl.inž.






Anton Koren, univ.dipl.psih.
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